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Inga hjalpmedel.

1. a) Ge en satslogisk formel i disjunktiv normalform som &r ekvivalent med

—((; A---App) = p),dar n>0. (1,5p)

b) Ge ett fullstindigt konnektiv och en satslogisk formel som endast innehaller detta
konnektiv och som &r ekvivalent med L. (1,5p)

2. a) Ge en hirledning i naturlig deduktion av ((p — q¢) — p) — p. (1p)

c) Ge en Kripkemodell i vilken formeln ((p — ¢) — p) — p &r falsk. Motivera
ordentligt! (2p)

3. Lat p vara en godtycklig satssymbol, ¥ en godtycklig satslogisk formel och I" en méngd
av satslogiska formler.

a) Definiera ¢[1)/p] genom rekursion Gver den satslogiska formeln . (1p)

b) Visa att for alla satslogiska formeler ¢ och 1 géller att om I' - ¢ sa ['[¢/p] F
o[/p]. T[/p] definieras som {o[¢/p] | o € T'}. Du behover endast behandla
fallet da det enda konnektivet &r — och de enda introduktion- och eliminations-
reglerna ar de for — . (2p)

4. a) Gedominen f6r modellen till Peanos axiom som fas i beviset av fullstéindighetassatsen.
(1,5p)
b) Visa att varje konsistent méngd av predikatlogiska formler har en konsistent och
fullstindig extension. (Att en méngd av formler &r fullstindig betyder att for
varje sluten formel géiller att antingen den eller dess negation kan hérledas fran
méngden.) (2p)

5. a) Formulera V-elimination och visa att restriktionen i regeln dr nédvéndig.  (1,5p)
b) Ge en hirledning i naturlig deduktion av (Vz)—=B(z) — —(3z)B(z). (1p)
c) Lat A vara en ettstéllig predikatsymbol och B en nollstéllig predikatsymbol. En

av de foljande formlerna ar en predikatlogisk sanning; ge en harledning i naturlig
deduktion av den. Den andra ar inte en predikatlogisk sanning; ge en modell for
dess negation. (2p)

(3z)(A(z) — B) — ((Fz)A(z) — B)

(Vz)(A(z) — B) — ((3z)A(z) — B)



6. Harled nedanstaende formler i naturlig deduktion utan RAA. Anvand harledningarna
for att konstruera bevistermer enligt Curry-Howard tolkningen i typerna som svarar

mot formlerna.

a) (AW —0)) = (¢—9) —o0) (2p)
b) ¢ — ——¢ (1p)

7. Lat A vara en tvastillig predikatsymbol och B en ettstéllig predikatsymbol. Ge en
prenexform till (Vz)A(z,y) A [(Fy)(B(y) = —=((3z)B(z) +> B(y)))]. (2p)

8. Tva tolkningar av ett predikatlogiskt sprak siges vara elementért ekvivalenta om
samma slutna formler dr sanna i bada tolkningarna. Visa att om I' dr en konsis-
tent mingd av formler sa ar I' fullstindig om och endast om varje par av modeller till

I' ar elementért ekvivalenta. (3p)



